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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacién maxima de cada problema es de 2 puntos y la de cada cuestion de 1lihios.
Cada estudiante podra disponer de una calculadoraentifica no programable y no gréafica. Se prohibetsutilizacion
indebida (almacenamiento de informacién). Se utilie 0 no la calculadora, los resultados deberan estsiempre debidamente
justificados. Realiza primero el calculo simbdlicy después obtén el resultado numérico.

OPCION A
BLOOUE | — PROBLEMA

La estacidn espacial internacional gira alrede@oladTierra siguiendo una érbita circular a unaralh = 340 km sobre

la superficie terrestre. Deduce la expresion tagyicalcula el valor numeérico de:

a) La velocidad de la estacion espacial en su movimialrededor de la Tierra. ¢ Cuantas 6rbitas compaletia?
(1,2 puntos)

b) La aceleracion de la gravedad a la altura a lssquencuentra la estacion espacial. (0,8 puntos)

Datos: Constante de gravitacion universal G = 867-N- nf/kg? radio de la Tierra R = 6400 km; masa de la Tierra
M = 6-1G* kg

BLOQUE Il - PROBLEMA

Una onda transversal se propaga por una cuerda &egauaciory(x, t) = 0,4cos[10m(2t — x)], en unidades del SI.
a) Calcula la elongacion, y, del punto de la cuertisadio en x = 20 cm en el instante t = 0,5 s. (Xg)un
b) Calcula la velocidad transversal de dicho puntessnmismo instante t = 0,5 s. (1 punto)

BLOQUE lll — CUESTION

Describe qué problema de vision tiene una persoeagfre de miopia. Explica razonadamente, conaagtadun trazadd
de rayos, en qué consiste este problema. ¢ Corpgudetlente debe corregirse y por qué?

BLOQUE IV — CUESTION

Una particula de carga q = 2 uC que se mueve donigad Vv = (L0’ ) m/ s entra en una region del espacio en la

que

hay un campo eléctrico uniformé = (=3j) N/C y también un campo magnético uniforrBe= (2l2) mT . Calcula el

vector fuerza total que actla sobre esa particudgresenta todos los vectores involucrados (haidir el plano XY
con el plano del papel).

BLOQUE V- CUESTION

Uno de los procesos que tiene lugarlrcapa de ozono de la estratosfera es la roturanigce de la molécula de

oxigeno por la radiacién ultravioleta del sol. Pgue este proceso tenga lugar hay que aportaraansakcula al meng
5 eV. Calcula razonadamente la longitud de ondénmaigue debe tener la radiacion UV incidente parmasgto suceda

Datos: Carga elemental e = 1,6™1C; constante de Planck h = 6,63*10- s; velocidad de la luz ¢ = 3%10/s.

BLOQUE VI- CUESTION

La grafica de la derecha representa el nimero deagiradiactivos de un:
muestra en funcion del tiempo en afios. Utilizarmo datos de la gréfice
deduce razonadamente el valor de la constante detefgracion radiactiva
de este material.
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OPCION B

BLOQUE | — PROBLEMA

Tres planetas se encuentran situados, en un digstante, en las posicione m3‘(0,a)
representadas en la figura, siendo a = &0 Considerando que son mas
puntuales de valores,m ms =2m, = 2- 16" kg, calcula:
a) El vector campo gravitatorio originado por los Zrmtas en el puntc (-a,0) 0 (a,0)
0(0,0) m. (1 punto) ® 4 t
b) El potencial gravitatorio (energia potencial poidad de masa) originadc m,
por los 3 planetas en el punto P(a,0) m. (1 punto)

Datos: constante de gravitacion universal, G =-@,67 N-m%/kg?

B m; ® (Oa-a)
BLOQUE Il — CUESTION

Una onda longitudinal, de frecuencia 40 Hz, se agapen un medio homogéneo. La distancia minima elas punto
del medio con la misma fase es de 25 cm. Calculaltxidad de propagacion de la onda.

BLOQUE Il - PROBLEMA

Una lente delgada forma una imagen virtual y dexetehaltura 2,5 veces la del objeto, cuando éste@eentra a una
distancia de 6 cm a la izquierda de la lente.
a) Calcula la posicion de la imagen y la potencisaderite. (1 punto)
b) Representa el diagrama dgos, sefialando claramente la posicion y tamafio del objeto y de la imagen. Indica de
qué tipo de lente se trata. (1 punto)

BLOQUE IV — CUESTION

Una espira conductora, con forma circular, estdada en el seno de un campo magnéti
perpendicular al plano del papel, como muestraidard. EI modulo del campo magnétice
aumenta con el tiempo. Indica el sentido de laie@me inducida en la espira y justifica I
respuesta basandote en las leyes que explicaferétaeno.

BLOQUE V — CUESTION

Una nave se aleja de la Tierra con una velocida2lldE m/s. A su vez, desde la Tierra se emite un hdmaliser er
direccién a la nave. ¢ Cudl es la velocidad deldser para el observador de la nave? Justifioeslauesta.

BLOQUE VI — CUESTION
Enuncia la hipétesis de De Broglie. Menciona uregixpento que confirme dicha hipétesis, justificafalcespuesta.
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